

# 九九重阳节 浓浓敬老情

## 黄浦区委老干部局开展敬老节综合为老服务活动

孝亲敬老是中华民族的传统美德。日前,黄浦区委老干部局以重阳佳节为契机,举办了离退休市管干部重阳敬老系列活动。以“期颐康乐 共沐荣光”为主题的离退休市管干部重阳敬老活动也在重阳节到来之际如期举行,参加活动的离退休市管干部代表有100岁高龄的离休干部、区委组织部原部长唐玉川,90岁高龄的区纪委原书记陈俊儒和原副区长王明诚,85岁的区政协原主席林荫亚和80岁的区政协原主席翁蕴珍等8人。



区委组织部副部长、老干部局局长李国球传达了市、区相关会议精神,并通报老干部局基本情况和工作情况。在重阳节来临之际,希望各位老同志能结合主题教育,静心学习,继续为黄浦区的发展增光添彩、贡献力量。

随后,李国球仔细询问老同志的身体和生活情况,为他们送上节日祝福,同时还准备了主题教育相关学习书籍、鲜花、贺卡以及祝寿蛋糕。交流间隙,老同志及其陪同家属纷纷拿出手机,关注“离退休干部工作”微信公众号。

在场的老同志纷纷表示,要在颐养天年的同时,尽己所能、发挥余热,在讲党性、讲政治、讲忠诚方面走在前、作表率。会后,区委老干部局还为此次老年体弱、行动不便无法亲临现场的老同志送上上门,共同谈黄浦、话感受、听建议,确保老同志能及时汲取“新思想”、储备“新能量”。

23日上午,“九九重阳 暖暖相伴”敬老节综合为老服务活动如期举行。区委常委、组织部部长李铭,区委组织部副部长、老干部局局长李国球来到活动现场,向离退休老同志致以节日的问候和祝福,并与老同志一起欢度

重阳节。今年,区委老干部局精心设计了相关主题教育问答和宣传易拉宝,邀请老同志踊跃关注“离退休干部工作”微信公众号,不断加强对离退休干部的思想政治引领,促进老干部工作的进一步交流。

活动现场的茶道表演和趣味游艺等环节逐渐活跃了气氛,名特优“老字号”商品展示、家用物件修补、免费理发、口腔保健、法律医疗咨询等传统综合服务还融入科技元素,邀请志愿者为老同志带来了最新的科技展示以及优质便捷的通讯服务。来自上海农业银行的志愿者们,耐心向老同志讲解银行理财方面的安全攻略,提高老年人的防范意识。

整场活动节日气氛浓郁,区委老干部局向每一位前来参加活动的老同志送上了重阳慰问品。老同志感慨道,每年参加敬老节活动都能感受到区委、区政府对大家的关心、关爱,自己也一定尽己所能,为奋力推动新时代黄浦高质量发展贡献力量。

下一阶段,老干部局要为离退休市管干部搭建更多载体,积极探索创新学习活动的内容和形式,不断丰富离退休市管干部的精神文化生活,为老有所养、老有所为、老有所乐作出更大的贡献。

# 电力及时雨 真情解民忧

## 国网上海奉贤供电公司配套工程快速接电,助力拆迁群众早搬新居

10月15日,随着10千伏建林雅园开关站和如意雅园一、二、三、四街坊站的启动投运,上海建林置业有限公司如意雅园住宅项目电力配套工程成功送电,奉贤区柘林镇876户拆迁群众翘首以盼的“安居梦”已近在眼前。

近年来,奉贤区经济社会飞速发展,城市化进程明显加快,包括如意雅园住宅项目在內的一大波涉及旧城改造和动迁安置房建设的民生实事工程有序推进。如意雅园住宅项目集民居、商业、物业、地下室等多功能为一体,总建筑面积为125676.19平方米,在电力配套方面需新建开关站1座、街坊站4座。

为了尽早完工送电,让群众早日幸福回迁,国网上海奉贤供电公司项管中心组织成立专项工作小组,对接建设部落实电缆等物资需求,会同营销部排摸项目施工过程中的周边用



户停电情况,协商制定停电方案,最大程度地减小停电时长及对周边用户的影响。为确保项目一次送电成功,专项工作小组多措并举、双管齐下,一方面多次组织技术人员对小区内开关站等进行检查确认,编制切实可行的施工方案,另一方面密切关注外线排管工程的进展情况,多次召开专题会议协调推进与之配合的新北东路排管工程进度。在专项工作小组全程跟踪管控下,如意雅园住宅项目配套电力设施仅用时一个半月即建成投运。上海建林置业有限公司送来“电力及时雨、真情解民忧”锦旗,表达对奉贤供电公司急民生之急、解民生之忧的感谢。

国网上海奉贤供电公司始终秉持为民初心,以实际行动服务奉贤区民生工作大局,在电力工程建设中跑出便民利民加速度,助推奉贤城市建设提档升级、焕发新活力。



# 共绘幸福金明“四美”蓝图

金山区亭林镇金明村党总支一直保持着优良的传统和旺盛的发展势头,向着“科学规划布局美、村容整洁环境美、创业增收生活美、乡风文明人文美”的“四美”蓝图,不断提升党总支战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

为提升乡村治理水平,加快乡村振兴步伐,金明村坚持以文化为品牌,以结对为助力,整合全村资源,打造一个位于村部的党群服务站和四个在不同网格片区内的党群服务点,形成“站为杆、点为叶”的“四叶草”阵地布局,做到科学布局、合理使用,完善为民服务设施,为更快打通服务群众“最后一公里”、更好地点亮金明村幸福金明“四叶草”“四美”党建品牌提供了有力保障。

金明村紧紧围绕“贤、孝、诚、爱”4个不同主题,整合全村现有志愿服务资源,着力打造金明村“四叶草”志愿服务队。通过广泛召集党员、青年、专业人才加入,先后组建了相贤志愿服务队、孝亲志愿服务

队、相敬志愿服务队、爱心志愿服务队。同时还组织志愿者在党群服务点上不定期开展“聆听座谈”“圆微心愿·暖身边人”“扶贫帮困”“我们的节日”“结对情”“美丽我们的家园”等主题活动,以提升志愿者队伍的凝聚力和业务能力。

根据乡村振兴战略目标,金明村的“四美”蓝图规划重点突出村域特色。如在村民较为集中的村域建设老年日间照料中心,在九丰向津球上打造津球学堂,充分利用村域土地资源开展环境卫生整治,通过“五违四必”环境整治、浇筑白色路面、截污纳管、河道三清、垃圾分类等工作,建立了环境卫生整治长效管理机制。

金明村十分重视丰富村民的文化生活,积极打造党群服务站、问津学堂、农家书屋、百姓大舞台等活动场所,并邀请文艺团队来村演出,大力弘扬民俗文化,满足了村民的精神文化需求。

# 摸清家底 夯实经济

## 黄浦区开展第十四届“中国统计开放日”活动

为进一步争取白领人群和广大市民群众对“五经普”工作的理解与支持,黄浦区统计局和各街道围绕第十四届“中国统计开放日”的“经济大普查,数说新时代”主题,组织开展了丰富多彩线上线下系列活动,促进了社会公众对统计工作的了解和认识。

区统计局于9月21日联合半淞园路街道党工委、办事处在上海世博城市最佳实践区举办了第十四届“中国统计开放日”活动暨“第五次全国经济普查登记时点倒计时100天”启动仪式,向居民进行知识科普,将全区的统计开放日活动推向了高潮。

辖区内街道分别在楼宇或周边点位设立宣传展位,增进公众特别是企业白领对统计工作的了解和认识,为黄浦区“五经普”的顺利开展提供了有力保障。

针对经济普查的重点地区,老西门街道和五里桥街道分别通过延长宣传活

时间和增加宣传点位的方式,提升宣传效果,让更多各类型企业人员和普通市民充分了解经济普查工作,并充分为此造势。

此次活动的顺利开展除了街道积极响应,也离不开各部门的紧密配合。打浦桥街道联合公安派出所,将防范电信网络诈骗宣传与经济普查宣传相结合,通过“政警企”三方联动,在提高“五经普”的知晓度、支持度和配合度同时,也聚焦企业及群众关注的财产安全问题,得到了参与楼宇企业和市民的热烈响应,达到了“1+1>2”的宣传效果。

今年统计开放日是大众了解统计、认知统计的良好契机,通过活动的开展,进一步提高广大群众对统计工作的认知度、支持度、配合度,同时也提高了企业对经济普查的知晓度和配合度,助推企业进一步加深对统计工作的重视程度,为后续经济普查的顺利进行和统计工作的扎实有序开展打下良好基础。

# 980路公交人认真护航为乘客找回失物

近日,公交980路驾驶员李明在营运时发现了一个乘客遗落的双肩背包。与此同时,云台路调度室当班调度朱春华也接到了遗失乘客的来电问询。

通过调度员和驾驶员的通力确认后,当天傍晚,失主就拿到了失物。事后,失主来到调度室对980路驾驶员和调度员表达了谢意,感谢他们为乘客保驾护航及认真负责的工作作风。

# 完璧归赵,782路为乘客寻回手机

近日,782路驾驶员毛琦进行“一程一检”时,在车厢内发现一部手机,他立即跑到调度室交给调度员。在调度员刚做好失物登记后,手机便响了起来,原来是失主打来的。一小時后,失主王小姐匆匆赶来782路海阳路终点站。调度员在确认核实后,物归原主。

经过此事,上南公交再次提醒乘客,出入公共场所要做好自我防护;上下车时不要着急,保管好随身携带的用品,保护个人财产安全,避免不必要的损失。

# 打造政务服务“总客服” 架好为民服务“连心桥”

## 唐镇“12345”市民热线接诉即办纾困解忧见实效

“失明”路灯成隐患,抢抓速度排故障。近期唐镇“12345”市民热线接到数起市民热线,反映唐镇创新中路199弄小区附近道路上的路灯会间歇性“失明”,给市民夜间行路和车辆通行带来不便。镇相关职能部门接诉后即到现场办公,经排查发现造成路灯故障的原因各异,有的因线路接触不良,有的因灯具老化。镇相关职能部门针对不同的故障原因迅速制定了维修方案,紧急施工排除了故障,诉求人对“12345”热线平台和相关职能部门的工作给予满意评价。

绿化修剪出噪音,迅速响应解民忧。居住在唐镇瀚盛家园小区的居民反映,因小区围墙外道路上的树木修剪施工产生噪音,影响居民双休日休息。唐镇职能部门接诉后积极协调相关单位推动扰民问题快速妥善解决,施工单位配合调整作业时间,并主动向投诉人征询改进意见,以真诚的态度回应百姓诉求,共同创造和谐家园。

工地车辆多扬尘,多措并举抓落实。有居民反映,出入创新路施工工地的车辆造成道路尘土飞扬,影响附近居民正常生活休息。为有效控制扬尘污

染,唐镇综合执法队多措并举,有效做好扬尘污染的管控。执法队认真巡查工地现场,约谈施工单位负责人,要求其严格落实进出车辆冲洗、物料堆放覆盖,以及降尘、喷淋、洒水等措施,落实文明施工要求,避免扬尘扰民;同时道路管理部门也加强对工地周围道路的清扫和冲洗。

唐镇聚焦百姓的“急难愁盼”,强调“有解思维”,积极用市民热线这根“绣花针”穿起民生“万根线”,架好为民服务“连心桥”,打造政务服务“总客服”。



金汇镇以“微网格”为载体 做实做强实有人口管理工作

近年来,奉贤区金汇镇充分依托党建引领基层治理的制度创新,用足用好“网格化”管理运行机制,探索在“微网格”管理的运行机制内,在齐贤地区构建社区民警、微网格员(居委治保干部)、专职网格员(志愿者、叠加力量)、社区综合协管员组成的实有人口管理“最小工作单元”。

截至2023年9月底,金汇镇齐贤地区21个居委会,实有人口总数79992人,已完成实有人口管理“微网格”组织架构建设,建成21个实有人口信息采集室,硬件人员配置到位,管理制度、职责分工“上墙”。

今年以来,以“微网格”为载体,共完成新增实有人口信息8328条,注销实有人口信息2151条。切实为民警、微网格员、专职网格员、社区综合协管员在社区开展“一标三实”信息采集、人口服务管理政策宣传、为民办事服务等工作提供了强有力的支撑。